

PÖSTYÉNI PÖSTYÉNER ZEITUNG UJSÁG

Előfizetési díjak:

| | |
|--------------------------|----------|
| Egész évre | 14. kor. |
| Félévre | 7. - |
| Negyedévre | 3.50 - |
| Egyes szám ára | 30 fill. |

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Telefon 43.

Megjelenik hetenkint egyszer
hétfőn este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Erzsébet-út 29. szám.

Telefon 43.

Ismét a járásbiróság.

Pöstyén, július 14.

A Pöstyéni Ujság multheti cikke, mely a járásbiróság ügyében újabb mozgalom megindítására hívta fel az illetékes tényezőket, mindenfelé élénk visszhangra talált. A cikk több oldalról igen figyelemreméltó ideákat váltott ki. Így többek között Weisz Ede dr. a következő felhívást küldte be hozzánk azzal, hogy azt sokszorosítva és egy megfelelő kísérő levél csatolásával, vendégeink közt köröztessek és illetőleg azokkal aláírassuk:

„Öszinte sajnálattal tapasztaljuk, hogy Pöstyénfürdő, mely internationalis jellegénél fogva a világfürdő nevét igényli, a kulturállamokban megszokott legegységű kellékeket nélkülözi. Ide tartozik a járásbiróság is. Részben a magunk, részben ismerőseink tapasztalatából tudjuk, hogy súlyos betegek kénytelenek akárhányszor nagy testi fáradalmakkal és lelki izgalmakkal az elég távol eső központba utazni egy-egy aláírás hitelesítése, vagy tanukihallgatás végett. Ez az állapot tarthatatlan és sem Pöstyénhez, sem Magyarországhoz nem méltó. Az állapot szanálása országos érdeket képez.“

A felhívást sokszorosítottuk és ahhoz a következő kísérőlevelet csatoltuk:

T. C.

A mellékelt körözüvény a pöstyéni járásbiróság megvalósításának ügyét van hivatva szolgálni. Midőn ezen ívet átszarmaztatni van szerencsénk, azon tiszteletteljes kérelemmel fordulunk Önhöz: hogy ezen körözüvényt vendégeivel aláírni sziveskedjék. Az aláírásnál különös gond fordítandó arra, hogy a név *olvasható* legyen s mellette fel legyen tüntetve az aláíró *társadalmi állása s állandó lakhelye*. A körözüvényt sziveskedjék legkésőbb szeptember 30-ig hozzánk visszaszarmaztatni.

Midőn szives készségeért előre is hálás köszönetet mondunk, maradtunk

kiváló tisztelettel

A Pöstyéni Ujság szerkesztősége.

A felhíváshoz igen nagy reményeket fűzünk, mert lehetetlen, hogy illetékes helyen elzárkózzanak fürdőhelyünk oly jogos és méltányos óhaja elől, mint amilyen a járásbiróság ügye, melynek megvalósításáért a világ minden tájékaról ideözönlő előkelő vendégeink is immár sikra szállanak.

A körözüvényt holnap küldjük széjjel és pedig a fürdőigazgatóság, a fürdőorvosok, szállodatulajdonosok és lakásadók címére, akiket ezuton is arra kérünk, hogy az ügyet — már saját érdeklükben is — a magukévá tegyék és pedig azáltal, hogy az ívet lehetőleg minden előkelő betegükkel, illetőleg vendégükkel aláíratták.

Az ívek legkésőbb szeptember 30-ig szállítandók be szerkesztőségünkhöz, minek megtörténte után azokat egy terjedelmes, a mozgalom minden fázisára kiterjedő s alaposan megindokolt emlékirat kíséretében egy monstreküldöttség fogja átadni az igazságügyminiszternek.

Mint már említettük, ettől a legújabb mozgalomtól igen sokat várunk, sőt mi több, meg vagyunk róla győződve, hogy az ügyet vendégeink támogatásával — a multkori cikkünkben körülírt csapásn haladva — feltétlenül dülőre juttatjuk.

A vigvári őskori leletek.

Budapest, július 10.

Egy szellemes régész, az emberiség legrégibb levéltárának nevezte el a föld mélyéből felszínre kerülő őskori leleteket. Odescalchy Arthur herceg, aki levéltári kutatásai mellett ennek a legősibb levéltárnak is állandó figyelmet szentel, újabban Pöstyén környékén előforduló őskori leletekről kapott hírt és azokról a Magyar Nemzeti Muzéumot is értesített.

A vigvári leleteket értjük itten, amelyeket Skublics József birtokán, a községtől délre fekvő magaslatnak tégláégetés céljaira való kiaknázása közben leltek és amelyekre Odescalchy Arthur a Magyar Nemzeti Muzéum figyelmét hívta fel.

A kiaknázott magaslat meredek lősz faliban sajátságos alakú üregek mutatkoznak, amelyek hamuval, égett törmelékkel, elpusztult tárgyakkal, vagy az őskori ember háztartásának épebben maradt tárgyaival vannak kitöltve. Az üregek, amelyeket a falban a Magyar Nemzeti Muzéum kiküldötte rövid és — sajnos, a kedvezőtlen időjárás által ugyancsak — megzavart szemléje al-

kalmával észlelt, különféle eredetűek. — Van köztük nagyobb üregek, amelyek valószínűleg az őskori ember lakásául szolgáló putrifélék voltak, mellettük kisebb üregek, melyek kaptár alakú, vagy alul öblösen kibővülő tüzelő vermek és gabonások lehettek.

A szemle alkalmával végzett kísérletnél nem kerültek elő érdemleges leletek, mindamellett czélszerűnek mutatkoznék a lelhely egy nagyobb területének rendszeres feltárása, mert azok a leletek, amelyek a telepről eddig előkerültek s amelyeknek becsebb része Jedlicska Pál érseki helynök nagy-szombati magánmuzeumba került, sok érdekes adatot tárnak élénk a Vág-völgy őskori kulturájából. — Egyezésük más Nyitra megyei leletekkel arra mutat, hogy ezek nem magukban álló különös emlékek, de annak a kulturának egyes tagjai, amely ezen a vidéken a kőkor végén és a bronzkor elején otthonos volt; — szorosan összefüggnek Érsekújvár vidékén észlelt más leletekkel, amelyekben ugyanaz az észak-európai hatás tükröződik vissza, amely a szomszédos Morvaország kulturájában szembeötlően mutatkozik.

Ez a vidék aránylag gyéribben van képviselve a Magyar Nemzeti Muzéum gyűjteményében, amiért is a Nemzeti Muzéum igazgatósága a tulajdonos engedélyét kéri egy nagyobb területnek rendszeres feltárására, amely alkalommal az üregek alaprajzi fekvéséről a feltárára kerülő területen pontos felmérések vétetnének kiegészítésül azokhoz az átmetszetekhez, amelyeket a dombnak kiaknázása oly meglepő módon feltárt és amely alkalommal az egyes üregek tartalma külön-külön összegyűjtették, hogy teljes képet nyerjünk egy-egy kis őskori háztartás fennmaradt házi készleteiről.

Vannak az eddigi leletek közt olyanok is, amelyek nem háztartási tárgyaknak látszanak, de amelyek szoros rokonságban állanak Nyitra megyében halotthamvasztásos őskori sírokban feltárt hamvvedrekkkel. Így valószínű, hogy itt is azzal a másutt is észlelt jelenséggel állunk szemben, hogy az őskori ember elhamvasztott halottait nem külön temetőben, de lakása közvetlen közelében temette a földbe.

Igy könnyen meglehet, hogy a Skublics József előzékenységevel a Magyar Nemzeti Muzéumnak adott engedélyvel a jövő évre tervezett ásítás több oldalról enged majd bepillantást az életmódra azokban a bizonyára szerény életviszonyokban, amelyek között az őskori ember a Vág-völgyében a régi időben élt.

Dr. Márton Lajos

a Nemzeti Muzéum konzervátora.

*

Fürdőhelyünkön üdül néhány hét óta herceg Odescalchy Arthur. Az öreg ur reumájára keres gyógyulást. Esztendővel ezelőtt a herceg kedves alakja volt Budapestnek. Sokan megcsodálták, amint rókatortos, aranygombos bekecsében fürge léptekkel rőtta az utcákat. Azóta már letette a

tulságos feszes viseletet és pantallót öltött, mert patriarkális korának ez jobban megfelelt. De magas kora dacára a herceg még mindig a legintenzívebben érdeklődik minden iránt, ami csak embert érdekelhet és most egy kőkorszakbeli falura terelte rá a Nemzeti Múzeum figyelmét. A szomszédos Vigváron, Skublics József birtokán téglagyártáshoz agyagot kerestek. A tót napszámok már hosszabb idő óta lapátolták szét azt a dombot, amelyet arra szemeltek ki, hogy agyagot szolgáltatson a téglagyártáshoz. Amikor az első tót a domb bontogatása közben csonttűre bukkant, aligha gondolt arra, hogy valamelyik ősenek oduját bolygatta meg. Később nagy agyagfázékok, csontárok kerültek elő, amiket a jókedvű munkások eleintén elosztogattak pöstyéni kirándulóknak — emlékébe. A kirándulók között akadott elég külföldi, azok is elvittek egyet-mást. A leletek nagy része azonban mégis biztos helyre került, mert sok jutott belőlük Jedlicska Pál érseki helynök nagyszombati múzeumába.

Maga a kőkorszakbeli falut rejtő domb Vigvártól délre fekszik. A dombnak az a része, amelyet a téglások már kihordtak, olyan, mint egy nagy amfiteátrum. Ez az ősfalu, a kőkor vége felé szerepelhetett. Erre vallanak a keramikai leletek, a lelt cserepek formái. Vig élet folytatott akkor ott; a halászat, meg a vadászat volt a főfoglalkozásuk. A férfi reggelente kiválasztotta szépen a leghegyesebb csontnyílát és elment megszerezni az ebédet. Bár mezőgazdasággal is foglalkoztak, de a nehéz kőkapát bizonyára nem szívesen vették kézbe.

Az amfiteátrumszerű üreg falaiban sajtós körvonalak rajzolódnak. Ezek a körvonalak jelentik az őskori putrilakásokat, vagy a lakásokhoz tartozó tüzelővermeket, gabonás vermeket. A tüzelővermek hamus, fekete vegyületekkel élénken elűtnek a környező agyagtalajtól. Csontszerszámok hatalmas tömege, szarvasagancsból készült csákányok, csontból való árok, tűk kerültek eddig napfényre, meg gondosan simított felületű, öblös testű, bő torku edények, nagyrészt ép állapotban.

A tótok lapátjai az őskori lakásokat körülbelül fél holdnyi területen azonban már megsemmisítették. A meglévő putrilakások a föld mostani felszínétől körülbelül

két és fél méternyi mélységig nyulnak alá. Az üregek magassága száznyolcvan-százkilencven centiméter. A kisebb üregek — tehát a tüzelővermek és buzás vermek — átmérője másfél, a lakások átmérője négy méter körül van. Az őslakók valószínűleg néhány lépcsőn mentek le a lakó vermükbe, erre vall, hogy az oduk egyik oldala erősen lejtős. A tüzelővermek arra valók voltak, amire a mostani falusi házak nyári konyhái. Amikor a nyár beköszöntött, a gondos háziasszony nem süttött többé benn a lakóoduban, hanem szépen elvitte a paraszat a nyári konyhájába...

Herceg Odescalchi értesítésére a Nemzeti Múzeum részéről dr. Márton Lajos ment el Vigvárra és már meg is tette jelentését. A múzeum Skublics előzetes engedélyét már megkapta és így amint az idő alkalmas lesz, rendszeres kutatást végeznek. A jelenlegi körülmények ugyanis nem alkalmasak arra, hogy rendszeres ásatási munkát folytassanak. Az őskori telepek feltárásának célszerű formája az az eljárás, amelyet itt is követni fognak. Ez abban áll, hogy az egy-egy lakásból előkerült agyagedényeket, kőtárgyakat, csonttárgyakat, esetleges bronztárgyakat együtt tartják, hogy ezzel élénk tárják egy ilyen őskori háztartás teljes felszerelésének képét.

Sztrájk a Hazainál?

Pöstyén, Julius 14.

A Hazai Villamossági Részvénytársaság pöstyéni üzemének technikai személyzete tegnap a következő ultimátumot intézte a társulat központi igazgatóságához:

Hónapok óta a kifizetések alkalmával bérjavítást kérünk. A pöstyéni telep vezetősége ezen kívánságunkat ugyan minden egyes alkalommal tudomásul vette, azonban intézkedés erre vonatkozólag mindezekig nem történt. Ezért most közvetlenül a t. Igazgatóságához fordulunk kérelmünkkel s azt a következőkkel okadatoljuk:

A pöstyéni telepen a szolgálat igen

súlyos és megerőltető, különösen most. 12 órai szolgálat, 4 gépnek éjjel nappal üzemben való tartása mellett a legprecízebb munkát igényli. A rossz munkabérvizonyok közt lehetetlen megélnünk s családunkat tisztességesen fenntartanunk. Pöstyénben a lakások s az élelmiszerek drágábbak mint Budapesten. Ruházatra is igen sokat kell költenünk, mert ez a gépek mellett egy-hamar tönkremegy.

Mindezeknél fogva egyhangulag elhatároztuk, hogy bérjavításért fordulunk a t. Igazgatóságához. Kívánságaink ezek: A gépészek fizetése 100 koronáról 130 koronára, a kenők fizetése pedig 80 koronáról 100 koronára emeltessek fel.

Reméljük, hogy a t. Igazgatóság ezen kívánságunkat augusztus 1-ig teljesíteni fogja annál is inkább, mert különben nem állhatunk jól az üzem zavartalan folytatásáért, sőt kénytelenek lennénk a munkát beszüntetni.

Pöstyén, 1913. július 10.

Kiváló tisztelettel

A pöstyéni telep technikai személyzete.

A technikai személyzet, mely tényleg igen súlyos és felelősségteljes munkát végez, mint ezt az ultimátum mutatja, kívánságában nem lépi túl a méltányosság határait. Ép ezért, de különösen szociális szempontból és főleg az üzem zavartalan fenntartása miatt, igen óhajtandó, hogy méltányos kívánságuk teljesíttessék.

HIREK.

A miniszterelnök Erdődy Imre grófhhoz. Gróf Tisza István miniszterelnök a pöstyéni nemzeti munkapárti szervezet üdvözlő-táviratára a következő választ küldte Erdődy Imre gróf cs. és k. kamarás címére: „Méltóságos gróf, pártelnök úr! Fogadjon Méltóságod és tolmácsolja kérem a pöstyéni járási munkapártnak a szíves megemlékezésért hálás köszönetemet. Hazafias üdvözléssel: Tisza.

A társaságból. Darányi Ignác v. b. t. t., v. földmívelésügyi miniszter tegnap ebédet adott, melyen a többek között Zsilinszky Mihály ny. államtitkár és Csiky Lajos egyetemi tanár vettek részt.

Személyi hírek. Hosszab fúrdőtartozkodásra ideérkeztek: A. von Lermontoff államtanácsos nejével (Russie), Genersich Gusztáv dr. egyetemi tanár (Kolozsvár), Zedlitz Trützschler grófnő (Bad Landeck), Robert von Schlumberger (Wien), Marschall-Burgholzhausen grófnő (Schloss Aspern), Nagy Ferencz dr., v. b. t. t., ny. államtitkár családjával (Budapest), dr. Emmer Kornélné (Budapest), Max Cornelius v. t. főkor-mánytanácsos (Berlin), Parafianovitch Olga, tábornok neje (St. Petersburg), báró Lago, cs. és k. követségi titkár (Copenhagen) s még többen.

Hit, remény, szeretet.

(Költeménysorozat).

Égi hit, és te remény, a szívárvány tünde tűzében,
Öltözz' fel szépen mély szeretet kebelén.
Hármas erő, hasd át szívem', a míg zengem a himnuszt,
S Pöstyént énekelem lágy dalok enyhe szaván.

I. Hit.

Égi nyitott kapun
A végtelenségbe
Át — tekinteni,
Hol nincsen már semmi,
Csakis a nagy Isten, —
Odafent az égbe! ...
Hittem, emelj oda!

Szállj, szállj gondolatom
Csillagtáborokhoz;
Fényözönök árja,
Karját ha kitarja:
Átölel tégedet
S Istened elé hoz...
Hittem, tégy boldoggá!

Égi nagy hatalom
A hitnek hatalma,
Aranyszín a szárnya
Csupa fény, nincs árnya,
Zengő énekszóval
Repül a magasba...
Lelkem, fogadjad be!

Szállj alá a földre,
Mélységek ölébe,
Keresd ott is Istent:
Ott van ő fent és lent,
Bármerre keressed,
Eljutsz ő elébe
Hitednek szárnyain.

A föld forrásait
Ő indítja útnak,
A mi erő s csoda:
Ő állítja oda.
Bű és nyomorúság
Ő előle futnak...
Édes nékem e hit.

Hittem hozott ide,
E gyógyerős helyre,
Hogy itt a vég partján,
Hozzám térsz jó Atyám
Áldó jobbkezeddel...
Jövel, jövel erre! ...
Hittem nem csalhat meg!

Pöstyén, 1913. július 10.

Csiky Lajos
a Ferencz József r. lovagja
theol. akad. tanár.

A Kúrlistából.

A Vendégnévsor szerkesztőségéhez a mi nap a következő bejelentőlap érkezett:

Neve: Kohn Naftáli
Lakhelye: Pozsony
Foglalkozása: leégett!...

H. W. Shrubsole. A jeles magyarbarát író H. W. Shrubsole, aki barátja mister Evans tanúgyi író kíséretében hosszabb utat tett Magyarországon a földművelésügyi miniszter meghívására az Aldunán, Herkulesfürdőn s Mezőhegyesen több hetet töltött, csúszos baja gyógyítására ideérkezett.

Csiky Lajos predikációja. Az evangélikus templomban tegnap egyik illusztris vendégünk Csiky Lajos egyetemi tanár tartotta a predikációt. A magosrúptú hitszónoklat mély hatást keltett a hívőkben, akik zsufolásig megtöltötték a templom padso-rait.

Öngyilkos fürdővendég. Fodor Jenő budapesti fogtechnikus, aki csúszos baja gyógyítására kereste fel fürdőhelyünket, pénteken este revolvorgolyót röpitett agyába. Súlyos neurasthéniaiban szenvedett s ez készítette az öngyilkosságra. Halálos sebével a nagyszombati közkórházba szállították, ahol tegnap kiszünetelt. Fodor egyizben már budapesti lakásán is megkísérelte az öngyilkosságot; sztrychnint vett be, de akkor idejekorán észrevették s gyorsan alkalmazott gyomormosással megmentették. Özvegye és két kiskorú árvája gyászolja.

Ebmarás. Kronheim Salamon 9 éves fiát Sándort tegnap megmarta egy kóbor eb. A kutya két helyen ejtett veszedelmes sebét a gyermeknek. Az állatot befogták s állatorvosi megfigyelés alá helyezték. A marás időszerűvé teszi a legszigorúbb intézkedések fogantatását annál is inkább, mert a kóbor, szájkosárnélküli ebek szabad garázdálkodása még faluhelyen sem tűrhető annál kevésbé Pöstyénben. A világfürdő jelzőt ily állapotok megtűrése mellett aligha sikerül kivivnunk.

Boy scoutsok Pöstyénben. 150 magyar boy scouts, aki jelenleg a Tátrát járja, érkezik a hét folyamán fürdőhelyünkre. A boy scoutsok tutajokon érkeznek s a riviera alatt kötnek ki. Két napig maradnak itt s a tutajokon rögtönzött kajütökben fognak lakni, ahol saját konyhát is vezetnek. A magyar scouts boyok tiszteletére a fürdőigazgatóság a Vág partján, tűzijátékkal kapcsolatos szerezéssel rendezését tervezi.

Hogyan él Pöstyénben egy reichsrati képviselő. Szombaton fürdőhelyünkre érkezett Jan Vojna reichsrati képviselő, a cseh szocialista párt tagja. Vojna a munkások között szállt meg, ahol napi 2-koronáért teljes ellátáson kívül még fürdőköt is kap. Vajjon megtenné e ezt egy magyar képviselő, p. o. Vojna közeli elváltása, Vázsonyi Vilmos úr?...

Kubelik fürdőt alapít. Prágából jelentik, hogy Kubelik, a világhírű hegedűművész fürdőt akar alapítani, még pedig Carusoval és Sauerrel együtt. Kubeliknek Csehországban, Prága közelében ezeröttszáz holdas, erdős park-közepén gyönyörű kastélya van. A parkban, mint azt annak idején jelentették, Tüköryné meleg forrásokat fedezett fel, amelyeknek vizében egy cseh vegyész rádiumnyomokat állapított meg. Kubelik egyik párisi hangversenye alkalmával Carusonak és Sauernek eldicsekedett nagyértékű kincsével s ekkor született meg a világfürdő gondolata. A három művész elhatározta, hogy a csehországi parkban részvénytársasági alapon nagyszabású gyógyfürdőt alapítanak. Mivel a vállalat Prága városát is érdekli, a közeli fekvése miatt, a prágai képviselőtestület három millióval járult hozzá a vállalathoz, s néhány bank is hajlandó kisebb-nagyobb összeggel résztvenni az új fürdőalapításban, aminek legnagyobb nevezetessége nem a rádium lesz, hanem az, hogy a három világhírű művész fogja szórakoztatni a fürdővendégeket. A vállalkozás jelenleg abban

a stádiumban van, hogy Párisból hoztattak egy neves physico-chemikust annak megállapítására, hogy valóban van-e rádium a hőforrásokban.

Vendégforgalom. Fürdőhelyünket július 14-ig 9100 vendég kereste fel.

Feministák Trencséntepliczen. A női választójog világszövetsége tegnap délután Trencséntepliczen az ottani gyógyteremben előadógyűlést tartott. A gyűlésen, melyen a fürdő előkelő nemzetközi közönsége, különösen a hölgyek igen nagy számban jelentek meg, az első felszólaló Mansfeld holland ezredes volt, aki a női választójogról tartott igen szellemes felolvasást. Rajta kívül a vezető feministák közül Bedy Schwimmer Rózi, Steinberger Sarolta dr., Pogány Paula és Spády Adél beszéltek a nők választójogáról.

Gróf Pongrácz János ünneplése. A Bellusfürdőn nyaraló gróf Pongrácz János orsz. képviselőt meleg óvációban részesítették választói f. hó 6-án abból az alkalomból, hogy a gróf egyhuzamban hosszabb időt tölt választói körében. Hosszú kocsisorokban vonultak a gróf szállása elé, ahol Liha László főszolgabíró tolmácsolta a polgárság ragaszkodását a képviselő iránt. A gróf este bankettet adott választói tiszteletére, melyen a képviselő felesége is résztvett.

Megőrült fürdővendég. Trencséntepliczen csütörtökön hirtelen kitört a téboly Bizek Károly pilzeni kereskedőn, aki nemrég érkezett a fürdőre kúráhasználatra. A brünni elmekórházba szállították.

Vonatkisiklás. Vasárnap este a nagyköztalányi vasúti állomáson rossz váltóállítást folytán egy Budapestről érkezett tehervonat egy mellékvágány helyett a csonka vágányra került. A vonatvezető nem vette észre, hogy a vágánynak nincs folytatása s amikor annak végére került, a mozdony több teherkocsival az árokba fordult. Több teherkocsi darabokra tört s a mozdony is erősen megsérült.

Színház, művészet.

Magyar társulatunk. A magyar színi-évad, mely július 21-én Kálmán Imre operettjével, az óriási sikert aratott Cigányprimással indul meg, fölötté sikeresnek ígérkezik. Lapunk színiügyi referense, aki tegnap Trencséntepliczen megnézte a társulat előadását, a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik a tagokról, akik az idén a vidék legjobb erőiből sorakoznak. Szabó Ferenczen és feleségén Hervaynéen kívül igen kitűnő, elsőrangú erőt az ensemblénak Révész Ilonka, Füredi Vilma, Sugar Gyula és Galgóczy Lajos, akik ezidőszent Trencséntepliczen az ottani fürdőközönség dédelgetett kedvencei. Az előadások kifogástalanok s a rendezés, mely Czako Gyula művészi kezeibe van letéve, precíz. Egyszóval a magyar színiévad a legjobb auspiciumok közt indul meg. A társulat a következő ujdonságokat fogja bemutatni: Tengerész Kató, Mexikói Leány, Éva, Ábrahám a mennyországban, Csókszanatórium, Kedves Augusztin, A farkas, A faun, Azostrom, Lakájok, Aranyeső stb.

Hegedüs Pöstyénben. A közeli napokban ritka élvezetben lesz részt, színházlátogató közönségünknek. Ugyanis mint értesülünk Szabó Feren cz lehozatja három estére Hegedüs Gyulát a Vígsházba kitűnő művészt, aki az Ördögben, az Obsitosban s még egy harmadik darabban fogja művészetét közönségünk előtt bemutatni. A vendégelőadások tartamára csak igen mérsékeltlen emelik a helyárakat.

Szántó Jani hangversenye. Szántó Jani, a kiváló hegedűművész, aki ezidő szent Nyitrán tartozkodik, egy önálló estélyt szándékozik fürdőhelyünkön rendezni. Az estély megtartását a művész a jövő hét folyamán tervezi.

Weninger operettet irt. A német színtársulat kitűnő rendezője Josef Weninger „Das Geweih des Fürsten“ (A herceg agancsa) cím alatt háromfelvonásos operettet irt. A könyvet beküldte Karczag Vilmosnak a Theater an der Wien igazgatójának, akinek a szöveg nagyon megtetszett. Karczag, Weninger hozzájárulásával átadta a könyvet Willy Scholzknak, a jönevű bécsi zeneszerzőnek, aki a darabot megzenésíti. Az operettet őszkor fogják előadni a Theater an der Wien színházban.

Sport.

A pöstyéni lövészünnep. A július 26. és 27-én megtartandó lövészünnep iránt napról-napra mindszélesebb körökben nő az érdeklődés. Már eddig is igen sokan jelentettek be részvételüket különösen Németországból és Ausztriából a versenyek rendezőjénél Baumgartner Frigyesnél, aki kivánságra készséggel szolgál részletes műsossal.

Labdarugás. A Pöstyéni Ifjúsági Football Club és a Vágúj helyi Tornaegylet football csapata, vasárnap délután háromnegyed 4 órakor barátságos mérkőzést tart a parkbeli sportpályán. Belépődíj 60 és 40 fillér.

Közgazdaság.

Kiállítás Galántán. Augusztus első felében nagyszabású nemzetközi talajművelő-gép kiállítást rendeznek Galántán. A kiállításra máris igen sokan jelentkeztek. Pozsonyban 3000, Galántán 2000 idegen elszállásolásáról gondoskodnak. Óriási sátrak készülnek a látogatók élelmezési helyéül. Kecskemétről bugaci gulyásokat hoztatnak, akik a vendégeknek a nemzeti eledelet főzik. A gépprobák július 14-én kezdődnek íj. Sporzon Pál vezetése mellett. A kiállításon mentőkülönítmény is fog működni Szentkirályi dr. vezetésével. Akik a kiállításon résztvenni óhajtanak, ebbeli szándékukat f. hó 25-ig jelentsék be Horváth Jenőnél a Pozsonyi Gazdasági Egyesület titkáranál.

Idegen fürdőkből.

Karlsbad. Július 22-én 65 amerikai orvos érkezik ide. Az orvosok a város vendégei lesznek s tiszteletükre a városi tanács nagy ünnepek rendezését tervezi. — Csernoch János hercegprimás négy heti kúráhasználatra ideérkezett. — Július 4-én az amerikai vendégek fényesen sikerült szabadságünnepet rendeztek. — Július 26-án kezdetét veszi a nemzetközi tenniszverseny. — A július 11-én kiadott Kurlista 37574 vendéget tüntet fel, 1501-el kevesebbet, mint az előző év ugyanezen napján.

Marienbad. A valesi herceg hosszabb fürdőtartozkodásra ideérkezett. — A vendégnévsor 11000 vendéget tüntet fel.

Grado. A vendéglétszám elérte az 5000-et. **Portorose.** Junius végeig 2500 vendég fordult meg fürdőhelyünkön.

Trencsénteplicz. A július 13-án kiadott Kurlista 5100 vendéget tüntet fel.



Dr. PAJOR SZANATORIUM ÉS VIZGYÓGYINTÉZET

BUDAPEST, VIII. KER., VAS-UTCA 17. SZ. TELEFON: JÓZSEF 129, 130, 131.
belgyógyászati, sebészi, orthopediai osztályokkal — Röntgen-laboratorium. — Pöstyéni iszapkúra.
A pöstyéni iszap budapesti főleakata. — Radiumsanatorium.



PÖSTYÉNER ZEITUNG

Ministerpräsident Tisza, der gelegentlich seines Amtsantrittes vom Pöstyéner Lokalkomitee der Partei der nationalen Arbeit telegrafisch begrüsst wurde, richtete an den Obmann des Lokalkomitees k. u. k. Kämmerer Grafen Emmerich Erdödy folgendes Dankschreiben: Hochgeborener Herr Graf und Parteipräsident! Ew. Hochgeborenen wollen empfangen und verdolmetschen meinen innigsten Dank für die Aufmerksamkeit der Lokalorganisation. Mit patriotischem Grusse: Graf Stefan Tisza.

Personalnachrichten. Zu längerem Kuraufenthalte sind leztthin hier eingetroffen: von Lermontoff, Staatsrat s. Gemahlin (Sosnovitz), Dr. Gustav v. Genersich, Universitätsprofessor (Kolozsvár), Gräfin Zedlitz Trützschler (Bad Landeck), Robert v. Schlumberger (Wien), Gräfin Marschall-Burgholzhausen (Schloss Aspern), Franz v. Nagy, wirkl. Geheimrat, Staatssekretär i. P. s. Fam. (Budapest), Max Cornelius, wirkl. geh. Oberregierungsrat (Berlin), Olga v. Parafianovitch, Generalsgattin (St. Petersburg), Baron Lago, k. u. k. Gesandtschaftssekretär (Copenhagen) u. n. z.

Aus der Gesellschaft. Der gew. kön. un. Ackerbauminister und wirkl. Geheimrat Ignác v. Darányi, gab gestern Mittags ein intimes Diner an welchem der Staatssekretär in P. und wirkl. Geheimrat Michael v. Zsilinszky und der Theologieprofessor Lajos von Csiky (aus dessen Feder wir heute im ungarischen Teile ein Gedicht veröffentlichten) teilnahmen.

Drohender Strike. Das technische Personal der Pöstyéner Elektrizitätswerke kam bei der Zentraleitung um eine Lohnerhöhung ein. Im Falle diese nicht bewilligt wird, tritt das Personal am 1. August in den Ausstand.

Die Frage des Bezirksgerichtes wird erfreulicherweise nunmehr auch im Publikum eifrig ventilirt. Der vorwöchentliche Artikel der Pöstyéner Zeitung hat dem Badearzt Herrn Dr. Eduard Weisz die Anregung zu einer ausgezeichneten Idee gegeben. Dieselbe ist im folgenden Aufsatz niedergelegt:

„Mit aufrichtigem Bedauern sehen wir, dass Bad Pöstyén, welches vermöge seines internationalen Charakters den Namen eines Weltbades beansprucht, viele primitive in allen Kulturstaaten selbstverständliche Einrichtungen vermisst. So unter anderen ein eigenes **Bezirksgericht**. Wir wissen es teils aus eigener

Erfahrung, teils aus Erfahrung unserer Bekannten, dass sehr oft Schwerkranke gezwungen sind wegen Legalisierung einer Unterschrift oder einer einfachen Zeugenaussage das stark entlegene Centrum des bestehenden Bezirksgerichtes mit grossen körperlichen Strapazen und seelischen Aufregungen aufzusuchen. Diese Zustände wären selbst in einem kleinen Kurorte unhaltbar und weder des Weltrufes, den Pöstyén geniesst, noch des internationalen Charakters des Bades, am wenigsten aber des ungarischen Staates würdig. Abhilfe ist dringend erwünscht.“

Wir liessen den Bogen vervielfältigen und senden je ein Exemplar desselben an die Adresse der Badedirektion, sämtliche Aerzte, Hoteliers und Wohnungsvermieter damit mit der Sammlung der Unterschriften unverzüglich begonnen werden kann. Die Bogen müssen spätestens bis zum 30. September unserem Redaktionsbureau zurückgestellt werden, damit dieselben als wichtige Unterlagen eines Memorandums, das durch eine Monstredeputation dem Minister persönlich überreicht werden soll, rechtzeitig zur Stelle sind.

Hundertfünfzig ungarische Boy scouts treffen aus der Tátra auf Flüssen im Laufe der Woche hier ein. Zu Ehren der Boy scouts wird die Veranstaltung einer Serenade mit Feuerwerk am Waagufer geplant.

Von einem tollwutverdächtigen Hunde gebissen, wurde der 8 jährige Sohn des auf der Erzsébet-ut wohnhaften Milchhallenbesizers Salamon Kronheim.

Einen Selbstmord verübte Freitag nachts der Budapester Zahntechniker Jenő Fodor, der hier zur Kur gewillt. Fodor litt an hochgradiger Neurasthenie und diese drückte ihm die Waffe in die Hand. Er jagte sich eine Revolverkugel durch den Kopf und wurde in schwerverletztem Zustande nach Nagyszombat ins Krankenhaus transportiert, wo er seinen Verletzungen gestern erlag.

Einen Tobsuchtsanfall bekam Donnerstag der in Trencséneply zur Kur weilende Pilsener Kaufmann Karl Bizék. Er wurde in die Anstalt für Geisteskranke nach Brünn transportiert.

Der Weltverband der Frauenrechtsliga veranstaltete gestern nachmittags im Kursaal in Trencséneply eine Vortragssitzung, bei welcher der

Sekretär der Männersektion Oberst Mansfeld aus Holland über das Stimmrecht der Frauen eine mit beissender Satyre gewürzte Vorlesung — auf die Herren der Schöpfung gemünzt — hielt. Es sprachen ausserdem die bekannten ungarischen Frauenstimmrechtlerinnen Bedy Schwimmer, Dr. Steinberger u. a.

Kurfrequenz. Laut amtlichen Ausweis wurde unser Kurort bis 14. ten d. von insgesamt 9100 Kurfremden ausgesucht.

Theater.

Vom ungarischen Ensemble. Wie bereits mitgeteilt, eröffnet des Ensemble Szabó am 21. d. die ungarische Spielzeit. Als Eröffnungsvorstellung gelangt der erfolgreichste Operettenschlager der letzten Theatersaison „Der Zigeunerprimas“ zum Vortrage. Das Stück wurde gestern im Kurtheater in Trencséneply wo das Ensemble seit Wochen glänzende Erfolge feiert, zum zehntenmal vor ausverkauftem Hause gegeben. Die Tanz- und Gesangsnummern mussten fast durchwegs wiederholt werden. Das Ensemble bringt die besten, auch im Auslande mit colossalem Erfolge aufgeführten, zum Teile aber erst zur Aufführung angenommenen Produkte der ungarischen Bühnenliteratur zum Vortrage.

Weniger — Operettenautor. Der Regisseur am Kurtheater Herr Josef Weninger beendete jüngst einen Operettentext, den er dem Direktor Karczag zur Begutachtung unterbreitete. Direktor Karczag fand an dem Buch, an dessen Musik der Wiener Componist Willy Scholtz bereits emsig arbeitet, grosses Gefallen. Die Operette gelangt, unter dem Titel „Das Geweih der Fürstin“, in diesem Herbst am Theater an der Wien zur Aufführung.



Ein vergessenes Weltbad

— t — Spa, 9. Juli.

Wie eine alte adlige Dame, die einst glänzende Zeiten gesehen hat, plaudert Spa heute von seinen vornehmen, einstigen Beziehungen. In einem wundervollen Park vergraben liegt ein stilles Hotel, das ganz wie ein Schloss anzuschauen ist, und an einem Pfosten des reichgeschmiedeten Eingangstores steht in goldenen Lettern auf Marmor, dass hier der König von Belgien und der König von England und ich glaube auch der Kaiser Napoleon gewohnt habe. Mitten in der Stadt stehen noch alte Patrizierhäuser mit vornehmen Allüren und etwas verwelkter Grazie. Und wieder plaudern die Marmortafeln am Eingang, wieviel Könige und Kanzler, wie viele Berühmtheiten aus aller Welt einst in diesen uns einfach anmutenden Räumen und Korridoren auf- und abgewandelt sind, als Spa, das glänzende, mondäne Spa, das Spa der Spiele, den Mittelpunkt aller eleganten Welt bildete. Mitten in der Stadt steht ein zierlicher, kleiner Tempel, der liebevoll, als beschütze er ein richtiges Heiligtum, die „Peter der Grosse Pouho-Quelle“ einschliesst, in der die Kohlensäuregase sprudeln. Es ist der berühmte Brunnen, durch den Peter der Grosse Heilung fand, weshalb er der Stadt Spa eine

Marmortafel sandte, worauf zunächst einmal die Titel und Heldentaten des autokratischen Russen und dann ein Regelrechtes Anerkennungsschreiben zu lesen waren. In der Nähe des Brunnens hängt ein Riesenbild, auf das alle hohen Fürstlichkeiten und weltberühmten Leute friedlich nebeneinander hingemalt sind, die im Laufe von drei Jahrhunderten diese Bäderstadt mit der glanzvollen Vergangenheit aufgesucht haben. Einige Strassen weiter, auf einem jetzt friedvollen, einst durch flutendes Leben bewegten Platz, ist ein schöner Monumentalbrunnen aufgebaut, der eigentlich nur dazu dient, in seinen kraftvollen Armen eine in Stein gemeisselte Fremdenliste der grossen Männer und Frauen (vom siebzehnten Jahrhundert an bis zur Zeit des zweiten französischen Kaiserreichs) zu geben. Das Kurhaus, der Bädersaal und das Theater sind noch Träume aus jenen Tagen; alles feierliches, sehr kühl und aristokratisch sich gebärdendes Empire, aus einer Zeit, als noch der Adel Frankreichs Iorgnettierend durch Strassen und Hallen flanierte. Prunkvoll sind die Deckengemälde in den Sälen und verschwiegen die Logen im Theater. In einer fast hochmütig einfach ausgestatteten Spieltube glaubt man noch die Herren mit dicken Krawattenverbänden über ihren Vatermördern und die Damen mit ihren drängenden

Krinolinen zu sehen. Visionen von toller Lebenslust, keckem Flirt und abenteuerlicher Leidenschaft aus Zeiten, die längst verblichen, tauchen überall auf in den stillen Strassen und zwischen den hohen, schweigenden Bäumen der prachtvollen Promenaden, die in ihren Bezeichnungen noch die Tage der Vergangenheit vertragen. Da ist die Sieben-Uhr-Promenade. Flüstert sie nicht von graziösen Kokketerien, die noch kurz vor der Abendtafel, bei sinkender Sonne hier hin- und herhuschten? Da ist die Promenade der Künstler, die Promenade der Orléans, die des Meyerbeer und die der Engländer. Alle diese Wege sind so wunderbar angelegt, sie führen in so lebenswürdiger Anmut über die Höhen hinweg, als sollte noch heute die ruhige, grosse Schönheit der Wälder und der Hügel die heissen Köpfe kühlen und die wilden Herzen zur Ruhe streicheln. Nie habe ich einen Badeort gesehen, in dem der alte Glanz so übermächtig funkelt, nur das prunkende Gold langsam Patina angesetzt hat, was seine Schönheit nun erst recht reizvoll macht.

Lange haben die Bewohner von Spa gejammert, man solle ihnen die Spiele wiedergeben, damit das alte Gold von Spa neu funkeln könne. Jetzt ist man vernünftiger geworden und hat zu besseren Mitteln gegriffen, um das alte Spa wieder neu zu

Gesetzlich geschützt.

PURJODAL

Ein bewährtes Jod-Sarsaparilla-Präparat, wirkt blutreinigend, den Stoffwechsel befördernd, schmerz- und krampftillend sowie entzündungswidrig. Ueberall dort, wo Jod- oder Sarsaparilla-Präparate ohne jede Berufstörung anzuwenden. Preis einer Flasche K 2.20, per Post 40 Heller mehr für Packung.

Postversand täglich.

Alleinige Erzeugung und Hauptversand:

Nur echt mit untenstehender Schutzmarke



Vor Nachahmungen wird gewarnt.

Dr. Heilmanns Apotheke „Zur Barmherzigkeit“, Wien, VII/1, Kaiserstrasse 73—75.
(Herbabnys Nachfolger).

Herbabnys

Aromatische Essenz

Seit 45 Jahren eingeführt und bestens bewährte schmerzstillende und muskelstärkende Einreibung. Lindert und beseitigt schmerzhaft Zustände in den Gelenken und Muskeln sowie auch nervöse Schmerzen.

Preis einer Flasche K 2.—, per Post 40 H mehr für Packung.

Depots in den meisten Apotheken.

Sport.

Für das Bestschiesen, das — wie bereits gemeldet — am 26. und 27. d. unter dem Protektorate des k. u. k. Kämmerers Grafen Emerich Erdödy und dessen Gemahlin hier stattfindet, giebt sich in den weitesten Schützenkreisen des In- und Auslandes ein sehr reges Interesse kund. Es sind bereits zahlreiche Anmeldungen, besonders aus Deutschland und Österreich eingelaufen. Ausführliche Programme werden auf Wunsch vom Arrangeur des Bestschiesens Herrn Fr. Baumgartner kostenlos versendet.

Ein Football Match findet Sonntag den 20. d. Nachmittags um dreiviertel 4 Uhr am Sportplatz im Park zwischen dem Pöstyener Football Club und der Mannschaft des Vágújhelyi Tornaegylet statt. Entrée 60 und 40 Heller.

„Herbabnys Aromatische Essenz“ hat sich als schmerzstillende und stärkende Einreibung nicht nur bei rheumatischen, sondern in gleichem Masse auch bei nervösen Schmerzen ausserordentlich bewährt. Alleinige Erzeugung: Dr. Heilmanns Apotheke „zur Barmherzigkeit“, Wien, VII., Kaiserstrasse 73—75. Vorrätig in allen grösseren Apotheken.

Kapható: Czyzewicz J.
gyógytermi vendéglőjében.

TÖRLEY

TALISMAN
CASINO RÉSERVÉ

Allandó raktár: PONGER SALAMON-nál.

Erlauschtes aus Pöstyén

Vormittags auf dem Weg zum Bade

— Wie fühlen Sie sich hier, schöne gnädige Frau?

— O, ich danke sehr! Von Tag zu Tag geht es meinen Kurmachern besser.

Mittags bei der Linde

— Sie, Kellner, ich möchte zum Kalbsbraten eine Portion Kompott! —

— Tessek bitte sehr, aber muss extra gezahlt werden!...

Nachmittags beim Kurkonzert

— Gehn Sie heute zum Homunkulusabend, gnädige Frau?

— Homunkulus — nein! ist mir unbekannt!

— Und Sie Herr Doktor?

— Homunkulus, — nein! den kenne ich ja schon!...

Homunkulus.

PUMPEN UND WAAGEN

SPEZIALFABRIKATE U. GRÖSSTES LAGER

Garvenswerke

zentrale: WIEN Musterlager:

II. Handelsquai Nr. 139. I. Schwarzenbergstr. 6.

Kataloge gratis und franko.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejtetelen jó férjem, temetésén megjelentek s ezáltal megtört szívemnek vigaszt nyújtani igyekeztek, ezúton fejezem ki hálás köszönetemet.

Pöstyén, 1913. július 14

özv. Wagner Istvánné

Neumann Fülöp

Pöstyén, Deák Ferencz-u. 10

Uri és női konfekció- és divatruháza.

Feltűnően olcsó árak!
Mérték utáni szabóság

Herren u. Damen
Konfektions- und
Mode waarenhaus.

Stauend billige Preise!
Separate Massabteilung

KÖNIGL.
Natürliches Mineralwasser
FACHINGEN

Ha lúdtalpa van!
Ha fáj a lába!

KÉRJE a szakorvosok által ajánlt szabad. Lúdtalpatíró prospektusát. — Egyedül készítő

SZÉKELY ÉS TÁRSA
ortopéd cipő-készítő
Budapest, Múzeum-körút 9.
Képes árjegyzék mindennemű cipőkről ingyen.

beleben. Vor allen Dingen hat die Regierung seit einem Jahre neue Züge eingelegt, so dass von Köln und Brüssel aus Spa nun endlich in normaler Zeit erreichbar ist. Und Spa selbst hat sich geschmückt und beginnt zu lächeln. Neben die Bauxhall aus dem Jahre 1776, die vor hundert Jahren die ausschweifendsten Vergnügungen kannte, und den Salon Leoz von 1789 hat man nun den neuen Kursaal gross und praktisch aufgebaut. Sorgsam hat man darauf geachtet, dass das neue Tun die alten versonnenen Geister nicht störe. Eine blitzblanke elektrische Tram fährt nun über die Höhen hinweg, und weithin blickt man während der Fahrt in das Tal hinab, wo die gut gepflegten Anlagen um den Warfaaz-See, die Marie Henriette-Quelle und die Sauveniére und Tonnelet-Quelle in der Tiefe der Talmulden erscheinen. Und es ist, als müsse man das ganze bezaubernde Land mit den Wasserfällen von Coo, der Schlossruine von Franchimont, dem Heide-land der Fagne und den tausend Schönheiten, die vergessen wurden, seit die Spiele gingen, erst wieder neu entdecken.

Die freien Höhen im Süden der Stadt werden allmählich von Villen besiedelt und im toten Spa beginnt sich wieder neues Leben zu regen. Drei Theater spielen: die Oper im Festsaal, die Operette im Ka-

sino und das Freilufttheater; es gibt Pferderennen und Concours Hippiques, darunter der „grosse Tag“ vom 3. August mit Preisen von 100.000 Francs, Schnitzeljagen, Blumenschlachten und leider auch Taubenschiesen werden arrangiert. Dann gegen Ende August kommt die grosse Automobil-Woche. Dann rattert und pusht es in allen Strassen und Chausseen und der charakteristische Wohlgeruch des Benzins liegt in den Lüften. Nur die Höhen kann es nicht erreichen. Dort bleibt es still und allzeit sonntäglich, wie rasend es auch im Tale lärmen mag.

Da oben auf dem Gipfel eines Berges hat im Jahre 1769 ein Landgraf von Hessen-Rheinfels einen Kiosk hingebaut. Selbstverständlich hat er das auch durch eine Erinnerungstafel kundgegeben und als echter Deutscher hinzuschreiben lassen, welche schöne hohe Orden er besass. Von dort aus weitet sich der Blick herrlich über das Land. Und das alte schillernde Spa der Spiele, wie das neue, das dort unten sein frisches Leben wiederhaben will, sie versinken beide von dort oben gesehen, wo ewig die Baumkronen rauschen und von wo das ganze Land mit Wiesen und Dörfern und Wäldern in ruhiger Schönheit sich enthüllt.

Valódi

borovicskát és szilvóriumot

ajánl nagyban és kicsinyben

I. Pöstyéni Boróka- és Szilvóriumfőzde
Holzer Károly, Pöstyén.

Echten

Borovicska und Sliwowitz

offert en gros und en detail die

I. Pöstyéner Borovicska und Sliwowitz-
brennerei .: Holzer Károly, Pöstyén.

A butorvásárló n. é. közönség szives
figyelmét felhívom .: .:

Pöstyén, Ferencz József
út 16. szám alatt 176

Butorkészletem

megtekintésére, hol a mai kor igényeinek megfelelő összes lakásberendezés-tárgyak jutányos áron beszerezhetők. Javításokat, átalakításokat, képervezéseket olcsón eszközök.

WESZELY GYULA
butor asztalos.

Cicutto Testvérek

Tul. CICUTTO VINCZE

PÖSTYÉN, Széchenyi-ut 37. szám.

Beton-, vasbetonépítkezési és csatornázási vállalat

Gyártmányok műkölépcsők, cementcsövek, csatornázások és átvezetők részére. Teraszpadlók. Celluloidpadlók. Viz- és saválló medencék.

Pöstyéni Takarékpénztár R. T.

A Földészállóval szemben.

Tőzsei megbízások. Értékpapírok, devisek és valuták eladása. Szelvénnyek beváltása. .: Értékek megőrzése. Betétek jutányos feltételek mellett.

Pöstyéner Sparkassen A.-G.

Vis - á - vis dem Kurhotel.

Abwicklung von Börsenordres. Verkauf von Wertpapieren, Devisen, Valuten. Einlösung v. Coupons. Aufbewahrung v. Effekten. Depots Einlagen zu den günstigsten Bedingungen.

Caffee-Restaurant Cursalon

Kalte und warme Speisen á la Minute zu jeder Tageszeit.

Getränke jeder Art
offen und in
Bouteillen

Auszug aus der Speisekarte:

Kalte Speisen:

Fisch m. Sauce Mousseline
Rostbeef Se. tartare
Gansleberpasteten m. Aspik
Kaltes Brathuhn
Gansel, Enten
Kalbfleisch
Schweinsbraten
Imbisse, Caviar

Warme Speisen:

Bouillon en tasse
Wiener Schnitzel
Naturse nitzel
Filet von Lungenbraten
Beefsteak
Kamsteak
Mastrostbraten

Jeden Sonntag,
Dienstag, Donnerstag
v. Samstag

Musikkonzert auf der Terrasse

Steinitz D. ékszerész

Füüdészálló Pöstyén parkbejárát

Cégtulajdonos STEINITZ FRIGYES, WIEN I.

Kärntnerstrasse 29. [Hotel Erz. Karl]

:: Olcsó fürdőajándékok. ::

Juwelier D. Steinitz

Kurhotel Pöstyén Parkeingang

Inhaber FRITZ STEINITZ, WIEN I.

Kärntnerstrasse 29. [Hotel Erz. Karl]

:: Billige Badegeschenke ::

Institut de Beauté

ausgestattet mit allen modernen Behelfen. Vibrations-, Elektrische- und Manuelle-Massage. Haarentfernung. :: Elektrolyse. Bestrahlungen.

Frau Dr. Alois Schwarz

Pöstyén, Franz Josefstrasse 27.

Krankenfahrstühle

für Strassen und Zimmergebrauch

verstellbare
Keilkissen,
Bettische,
Tragstühle u. Bidets

Sämtliche Artikel zur

Krankenpflege garant.

beste Erzeugnisse liefert

zu billigsten Preisen

die Fabrik medizinisch-hygienischer

Krankenmöbel.



KELETI J., BUDAPEST,

IV., Koronaherceg-utca 17. szám.

Illustrierte Preislisten gratis und franco.

Emléktárgyak

nippek, bronzok,
játékárúk, bőr- és
dizsműárúk

Andenken

Nippes, Bronzen,
Spielwaren u. Leder-
Galanterieartikel

LAMPLJ. PÖSTYÉN
PARK

Hársfa szálló

étterem és kávéház

A fürdőhely központjában. Ujjonnan felépítve. Minden kényelem. Központi fűtés. Vill. világítás. Vízvezeték. Lift. Gyönyörű kert a hársak alatt. Saját cukrászda. Elsőrendű konyha. Penzió 7.- koronától. Figyelmes kiszolgálás. A park közvetlen közelében.

Hotel Linde

Restaurant und Caffee

Moderner Neubau im Zentrum des Kurortes. Jeder Comfort. Zentralheizung. Elektr. Licht. Wasserleitung. Lift. Prachtvolle Gartenlokaitäten unter den Linden. Altrenommierte bürgerl. Küche. Eigene Konditorei. Pension von K 7.- aufw. Aufmerksame Bedienung.

FELVIDÉKI PARCELLÁZÓ ÉS GAZDASÁGI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG :: NYITRA.

Vásárol saját számlájára ingatlanokat parcellázás és egészbeni továbbeladás céljából. Elfogad megbízásokat parcellázások kezeltvitelére haszonrészeselek vagy meghatározott összeg fejében, birtokeladásokat és vételkeket. Vásárol erdőterületeket kihasználásra vagy bármilyen épület-, mű- és tűzfát. Elvállal haszonbérleteket albérleti joggal. Felvállal gőzkeszántásokat. Saját és bérelt bányából szállít meder és zúzott kavicsot, építő homokot, coulet, terméskövet, aszfalt- és betonanyagot. Ügynöki közbenjárás megállapodás szerint díjazva.

Részletes felvilágosításokkal készségesen
szolgál a bank igazgatósága Nyitrán.